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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Espaces naturels
Question écrite n° 3248

Texte de la question

M. Yves Marchand attire l'attention de M. le ministre de l'environnement sur l'interpretation et l'application de la
loi sur la circulation des vehicules terrestres dans les espaces naturels, en vigueur depuis le 3 janvier 1991.
Cette loi est interpretee de facon sectaire et abusive par certains elus et il devient de plus en plus difficile aux
randonneurs motorises d'organiser leurs activites qui sont pourtant une animation importante et rentable en
milieu rural. Il lui demande s'il compte prendre les dispositions necessaires a une meilleure information des elus
et des administrations sur le cadre legal de la pratique des utilisateurs motorises de la nature.

Texte de la réponse

La loi no 91-2 du 3 janvier 1991 relative a la circulation des vehicules terrestres dans les espaces naturels
donne dans son article 5 la possibilite aux maires de reglementer par arrete motive la circulation des vehicules
sur le territoire de leur commune afin d'y proteger les espaces sensibles. Cette disposition deja prevue par la loi
du 9 janvier 1985 relative au developpement et a la protection de la montagne, complete donc la disposition
generale d'interdiction de circulation des vehicules a moteur en dehors des voies et chemins ouverts a la
circulation publique des vehicules a moteur (art. 1er de la loi). Les abus qui peuvent parfois accompagner
l'application de cet article de la loi ont deja fait l'objet de circulaires prefectorales dans certains departements. Le
ministere de l'environnement s'est neanmoins preoccupe de repertiorer les differents problemes que pose
localement l'application de la loi. La synthese de ces experiences et des solutions alternatives correspondantes
se presentera sous forme d'un guide d'information destine aux elus et aux administrations deconcentrees. Par
ailleurs, une circulaire interministerielle precisera pour chaque article de la loi precitee les modalites
d'application.
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